

羊大观

2010广州亚运会 11.12-11.27

一品景芝 特约报道

挥别广州
相约仁川

第十六届亚洲运动会在广州圆满闭幕

新华社广州11月27日体育专电(记者 贾文军 谭晶晶 王镜宇) 璀璨星光闪耀珠江,激情盛会永留心中。第十六届亚洲运动会闭幕式27日晚在广州海心沙广场隆重举行。来自亚洲各国各地的运动员、教练员和来宾团结交流、顽强拼搏、激情飞扬,共同铸造了一届精彩、成功、和谐的亚运盛会。

与开幕式着重展示岭南地域文化特色不同,闭幕式文艺表演凸显亚洲元素,歌颂了亚洲各国和地区运动员的交流和友谊,展示了亚洲多元文化的魅力与融合。大屏幕上各种视觉元素变幻无穷,亚洲各地不同文化以歌舞形式跨越时空和地域,汇聚在岭南。

广州亚组委主席、国家体育总局局长刘鹏将会旗交给亚奥理事会主席艾哈迈德亲王。艾哈迈德亲王将会旗交给下届亚运会举办城市仁川市市长宋永吉。21点45分许,在歌曲《温暖》依依惜别的优美旋律中,熊熊燃烧了16天的亚运圣火徐徐熄灭……

同一时刻,珠江上彩船启航,溢彩流光;礼花腾空,灿烂绚丽。姹紫嫣红的“木棉花”,沿着高矗星空的广州电视塔层层“绽放”,广州电视塔瞬间变身一棵瑰丽夺目的“木棉花树”。在欢乐祥和的音乐与歌声中,各国、各地区的运动员挥手道别,相约四年后仁川再相聚!



199金,中国超越巅峰

本报广州11月27日讯(记者 李志刚)伴随着亚运圣火的徐徐熄灭,广州亚运会胜利闭幕。在本届亚运会上,中国体育代表团总共取得199枚金牌、119枚银牌和98枚铜牌,连续六届亚运会高居金牌榜、奖牌榜首位,其中199枚金牌更是刷新了中国在1990北京亚运会上创造的单届金牌最高纪录。

从金牌分布来看,此次共有29个国家和地区夺得了金牌,36个国家和地区有奖牌入账,在夺金国家的数量上比多哈亚运会时多了2家,但获得奖牌的国家却减少了3个。本届亚运会设项达到了空前的42个大项,因此也给许多国家和地区提供了夺

金的机会,像中国澳门、孟加拉国都在广州夺得了各自的亚运历史首金。

韩国体育代表团则延续着1998年曼谷亚运会以来“亚洲第二”的地位,他们一共拿到了76金65银91铜,总奖牌数达到232枚,76金也是韩国体育代表团在非本国举行的亚运会上获得的金牌新高。

日本体育代表团在金牌榜上排名第三,他们这次奖牌总数达到216枚,数量上仅比韩国少16枚,但在金牌数量上相距甚远。日本队一共拿到48金74银94铜,距离该国赛前公布的“60金”目标相距甚远。不过日本在非常重要的男女足球项目上双双获得冠军,这也是亚运会

历史上首次由一个国家包揽男、女足球比赛的冠军。

本届亚运会共2人3次超3项世界纪录,1人1次平1项世界纪录,1队9人14次打破12项亚洲纪录。破世界纪录的两个项目是举重和射箭,分别是李萍在女子53公斤级破抓举和总成绩世界纪录,以及韩国箭客金优镇在射箭男子个人项目上的超越,另外在射击项目上中国枪手翟羽佳在男子10米移动靶比赛中平了世界纪录。

下一届亚运会将于2014年9月18日至10月4日在韩国仁川举行,届时比赛项目将由本届的42个大项缩减为35个,其中包括28个奥运会项目和7个非奥项目。

▲圣火熄灭,礼花绽放,广州亚运会圆满闭幕。

本版照片由本报记者 邱志强 摄

王治郅
首当亚运旗手

本报记者 李志刚

在本届亚运会闭幕式上,来自中国男篮的著名球员王治郅担任中国代表团旗手,高举大旗步入海心沙广场。这是王治郅首度担任中国亚运代表团旗手,在“三大球”广受批评的今天,中国男篮、中国女排凭借努力,维护了自己的尊严。

1998、2006、2010,在亚运会上,王治郅已经三度夺取金牌。本届亚运会,大郅八战全勤,场均上场20.1分钟,能够为球队贡献14.5分5个篮板1次助攻1次盖帽和1次抢断,投篮命中率为47.8%,其中三分球命中率高达60%。在淘汰赛的3场比赛中,大郅的上场时间为27分钟多,场均贡献17.7分6个篮板2次盖帽。在中国男篮本届亚运会的所有比赛尤其是决赛中,大郅的表现堪称MVP级别。正因为王治郅居功至伟,在中国男篮夺取金牌之后,才出现了其余11名男篮队员将各自的金牌均挂在大郅的脖子上,并集体向他鞠躬膜拜的感人一幕。而此次担任旗手,也是33岁的王治郅一次完美的亚运谢幕。(广州11月27日电)



英雄榜

27日,广州亚运会田径比赛进入最后一天的争夺。在女子马拉松决赛中,奥运会季军周春秀摘得金牌,成功卫冕。另一位中国选手朱晓琳获得亚军。

女排决赛产生了广州亚运会最后一枚金牌,决赛双方是中国女排对阵韩国女排。中国女排在先丢两局的不利情况下连扳三局,挽救了两个赛点,最终以总比分3:2逆转对手,实现四连冠。



差一点,一点遗憾

本报记者 李志刚

广州亚运会正式闭幕,中国体育代表团共获得199枚金牌,这让围棋名将马晓春倍感遗憾,他表示,“在26日进行的围棋男女团体比赛中,哪怕咱们只拿一枚,也就能凑够200枚了啊!”事实上在棋类项目中,中国代表团业已斩获数枚金牌,而在本届亚运会设置的总共42个大项中,有14个大项中国没有金牌入账,要说遗憾的话,还真轮不到棋类项目,更轮不到业已脱离一线的马晓春九段。

摔跤、射箭、足球、高尔夫球、马术、棒球、垒球、橄榄球、铁人三项、卡巴迪、板球、保龄球、藤球、壁球,在这14个大项中,中国代表团均没有收获金牌,其中的卡巴迪是我们

在本届亚运会上唯一没有参加的项目,其他大项有的是我们的传统弱项,有的则是发挥欠佳,总之需要区别对待。

2008北京奥运会,中国在摔跤和射箭中各取一金,而在本届亚运会上我们却没能取得金牌。摔跤方面主要原因在于,中国女队志在练兵,派遣大批年轻运动员参赛,而中国男队运动员与伊朗、中亚对手相比还有一定差距。

射箭项目由于有世界第一强国韩国的存在,中国此次能够收获三枚银牌已经足以让人满意。

由于垒球被逐出奥运会大家庭,曾经有过亚运三连冠辉煌的中国垒球即将面临解散的命运,此次能够获得银牌,可以说已经

是垒球姑娘们信念、意志的胜利;棒球项目在亚洲我们一直位居老四的位置,日本、中华台北、韩国是我们面前近乎不可逾越的“三座大山”;至于马术,由于没钱买好马,中国的成绩自然强不了哪里去;铁人三项、高尔夫球未能夺冠,称得上是实力使然。

保龄球、板球、壁球、橄榄球、藤球几个项目之中,除了保龄球之外,其余项目在中国均缺乏群众基础,没有拿到金牌实属正常。而保龄球项目中的4枚铜牌,已经是在亚运会上的最好成绩了。

最后一个没有金牌入账的大项是足球,这个,不说也罢。

(广州11月27日电)

玩3G 新生活

千元智能机 0元轻松得

十一届全运会
唯一指定专用奶

得益牛奶

服务电话:400 618 8888

济南订奶电话:88568221